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Дети до трех лет должны обеспечиваться лекарствами
бесплатно.

В соответствии со статьей 81 Федерального закона № 323-ФЗ от 21.11.2011 (в редакции ФЗ от 21.07.2014) «Об основах охраны здоровья  граждан в Российской Федерации» в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи органы государственной власти субъектов Российской Федерации устанавливают, в том числе перечень лекарственных препаратов, отпускаемых населению в соответствии с Перечнем групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении, которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения- отпускаются по рецептам врачей бесплатно, а также в соответствии с Перечнем групп населения, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства отпускаются по рецептам врачей с пятидесятипроцентной скидкой.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.1994 №890 (в редакции от 14.02.2002) «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшения обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения утвержден Перечень групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно (в редакции от 14.02.2002).
Согласно Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания населению Амурской области медицинской помощи на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, утвержденной постановлением Правительства Амурской области 27.12.2013 № 703 (с изменениями от 17.06.2014 № 364), отдельным категориям граждан предоставляется обеспечение лекарственными препаратами в " соответствии с законодательством Российской Федерации (в соответствии с разделом    IV данной Территориальной программы).
Указанным разделом предусмотрено, что за счет средств областного бюджета осуществляется обеспечение лекарственными препаратами в соответствии с перечнем групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные препараты и медицинские изделия в соответствии с законодательством Российской Федерации отпускаются по рецептам бесплатно.
Перечнем групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно, утверждённым постановлением -Правительства Российской Федерации № 890 от 30.07.1994 (в редакции от 14.02.2002) «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения», установлено, что дети первых трёх лет жизни, а также дети из многодетных семей в возрасте до шести лет и дети инвалиды до 18 лет всеми лекарственными средствами обеспечиваются бесплатно.
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