Основной структурной единицей Учреждения  является группа воспитанников  дошкольного возраста.
 Количество групп в Учреждении определяется Учредителем исходя из их предельной наполняемости.
Учреждение комплектует 7 групп общеразвивающей направленности.
[bookmark: _GoBack]В группах общеразвивающей направленности предельная наполняемость устанавливается в зависимости от возраста воспитанников:
- от 1,6 лет до 3 лет – не более 15 человек;
- от 3-х до 7 лет – не более 20 человек;
-в разновозрастных группах при наличии в группе воспитанников любых двух возрастов (3-7 лет) – не более 20 человек.
В группах общеразвивающей направленности осуществляется дошкольное образование в соответствии с основной общеобразовательной программой дошкольного образования.
Группы функционируют в режиме пятидневной рабочей недели с понедельника по пятницу включительно.
При необходимости в ДОУ могут быть организованы:
-группы по присмотру и уходу за детьми, включая организацию их питания и режима дня, без реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования. В группах по присмотру и уходу за детьми обеспечиваются их содержание и воспитание, направленные на социализацию и формирование у них практических ориентированных навыков, в том числе с учётом особенностей психофизического развития детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов;
- семейные дошкольные группы с целью удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования в семьях. Семейные дошкольные группы могут иметь общеразвивающую направленность или осуществлять присмотр и уход за детьми без реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

