Отчет  работы кружка «Очень умелые ручки» 
за 2022-2023 учебный год.
       В течение 2022-2023 учебного года в  МАДОУ №16 проводились занятия по программе дополнительного образования детей «Очень умелые ручки» для детей 5-6 лет. 
       Главная цель кружка - создание условий для проявления детьми своих творческих способностей. 
       Содержание программы представлено различными видами трудовой деятельности (работа с бумагой,  тестом, работа с природным материалом, ракушками, бисером) и направлена на овладение обучающимися необходимыми в жизни элементарными приемами ручной работы с разными материалами.
        Ребята всегда с большим интересом занимались в кружке. Каждое занятие решало не только практические,  но и воспитательно-образовательные задачи, что в целом позволяет всесторонне развивать личность ребенка, его творческие способности, умение общаться с другими людьми. Дети  получают знания, умения, навыки: происходит закреплении информации, полученной на других занятиях, расширяются возможности изобразительной деятельности детей по принципу «от простого к сложному».     Занимаясь в кружке ребята видят результат своей деятельности, что способствует развитию не только образного мышления, но и раскрываются творческие способности.
        А для педагога самое главное, чтобы каждый ребенок с интересом занимался на занятиях кружка и старался выполнить работу красиво и аккуратно!
Руководитель: Кивал Наталия Анатольевна.
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